

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația:
ARAD, Piața Pievnai No. 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 500+50
Pentru membrii Sindicatelor 425 Lei
plus Cheltuieli de înmanare Lei 50
Autorități, Instituții 10.000 Lei pe an

Un avertisment serios în urma atitudinii d-lui general Rădescu prin care a susținut elemen- tele provocatoare și fasciste

Generalul Rădescu periclitează viitorul României" -- scrie ziarul „Pravda“
Domnia elementelor fasciste trebuie lichidată în România

(P R I N T E L E F O N)

Cu titlul „Generalul Rădescu
periclitează viitorul României“

ziarul „Pravda“ din Moscova publică următorul articol:
„Generalul Rădescu a luat o atitudine deschis
antidemocratică prin cuvântarea dela „Aro“.

**Generalul începe cu amenințarea mun-
cităcimii, trăsătură caracteristică tutuor
fasciștilor. Prin aceasta generalul Ră-
descu a dat satisfacție reacțiunii, care
deaceia l-a și aplăudat.**

„Care este atitudinea generalului față de țărani?
„Poziția lui se vede din susținerea marilor moșieri,
unându-se categoric înfăptuirii reformei agrare, do-
bind totala sa dușmănie față de țărani. Căci este
cunoscut că numai împrăștierea imediată poate
salva satele, poate asigura creșterea producției atât
necesară ducerii războiului.

„S-ar putea crede eventual că generalul Rădescu ar repre-
zenta pe intelectuali?”

„Dar, nu, 61 de profesori universitari au adresat un apel
prin care să se alăture forțelor democratice. Generalul Rădescu
nu l-a ascultat. Iată de ce elementele fasciste au văzut în cuvân-
tul lui Rădescu semnalul de acțiune.

**Incantestabila activitate a elementelor
fasciste din România este rezultatul
politicii generalului Rădescu.**

„Această politică adâncește prăpastia între Rădescu
și democrație.

„Atitudinea lui de sprijinire a foilor cum este „Dreptatea“,
motivând aceasta prin necesitatea acordării libertății presei, este
caracteristică. Libertatea presei nu poate fi acordată pentru fas-
ciști. Rădescu apără interesele huliganilor polițisto-fasciști. El îi
asmute.

Faptele dela Craiova, cele ce au urmat, sunt edificatoare.
Generalul Rădescu s'a dovedit incapabil de a face ordine în țară,
de a găsi limbaj comun cu elementele democratice. Cramponân-
du-se de putere, el se țârește la remorca adeptilor lui Antonescu
și Hitler.

„Războiul nu s'a terminat. România se află în
dosul frontului, unde Armata Roșie luptă pe viață
și pe moarte împotriva nazismului. Domnia elemen-
telor fasciste trebuie lichidată în România. Aceasta
corespunde hotărîrilor conferinței din Crimeea. Pen-
tru executarea acestor hotărîri este necesar un gu-
vern care să se sprijine într'adevăr pe întregul popor
român

„Criza grea politică din România se poate restrânge grav
asupra viitorului acestei țări. Numai pe un drum hotărît al demo-
cratizării reale, România își poate găsi calea de a eși din actuala
criză.

**„Pașcările Uniunii Sovietice nu pot fi
indiferente față de situația din Româ-
nia, întucât această țară se află în
dosul Armatei Sovietice.**

Deaceia clarificarea situației din România și stabilirea unei
reale ordine democratice interesează și poporul sovietic“ — își
încheie articolul ziarul „Pravda.“

Aniversarea zilei Armatei Roșii



Mareșalul Stalin,
Comandantul Suprem al Armatei Roșii

Cu ocazia aniversării de azi a glorioasei Armate Roșii eliberatoare, secția Arad a Asociației Române pentru strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică (A. R. L. U. S.) a lansat următorul apel către cetățenii municipiului Arad:



Mareșalul Malinovski
Comandantul Frontului II Ucraină

CETĂȚENI!

La 23 Februarie se implinesc 27 de ani dela organizarea eroicei Armate Roșii.

Intemeiată și făurită sub semnul menținerii și întăririi marilor cuceriri sociale din anul 1917, cea dintâi armată populară din lume, bazându-se dela bunul început pe popor, a știut să facă față sarcinii enorme de a izgoni și atunci armatele nemțești și cele intervenționiste.

Deși superioare la număr, aceste armate de intervenție, împreună cu forțele reacționare înarmate din interior, au fost toate înfrânte de tânăra Armată Roșie. Aceste victorii ale Armatei Roșii au putut fi obținute, căci ea a eșit din popor și a luptat pentru interesele acestuia. Unirea Armatei Roșii cu popoarele sovietice eliberate devenea tot mai puternică în luptele din primii ani ai existenței Statului Sovietic.

Intemeietorul și conducătorul principal al Armatei Roșii a fost, chiar în acele vremuri, **Mareșalul Stalin.**

Intotdeauna Armata Roșie a fost pătrunsă de sincere năzuinți de pace cu toate popoarele din lume. Ea nu a urmărit niciodată tendințe de subjugare a altor popoare, tendințe imperialiste.

Dar nu așa Germania hitleristă, care în 1941 a pornit mișelescul război de jaf și cotropire împotriva popoarelor pașnice ale U. R. S. S.-ului, în drumul ei sângeros de cotropire și subjugare a țărilor din Europa.

Ceeace au făcut armatele nemțești în Rusia, distrugând, jefuind, asuprind și omorând, nu mai are seamă în istorie. Dar și luptele date și faptele de armă ale Armatei Roșii și vitejilor partizani sunt unice în istoria omenirii. Prin cotitura realizată la Stalingrad, Armata Roșie a reușit să schimbe fundamental mersul războiului, căruia i-a făcut față până atunci în grea și eroică defensivă.

Dela Stalingrad încoace Armata Roșie a realizat eliberarea teritoriului național și a majorității teritoriului țărilor cotropite de nemți.

În momentul de față glorioasele Armate Roșii bat la porțile Berlinului pentruca, în perfectă co-

laborare cu Armatele Anglo-Americane, să distrugă fiara fascistă chiar în bârlogul ei de baștină,

creind astfel posibilitățile unei păci durabile, a unei păci dorite de popoarele lumii.

Succesele istorice ale Armatei Roșii se datorează unității indisolubile dintre armată și popor. Partizanii, partizancele, muncitorii manuali și intelectuali, oamenii de știință din U. R. S. S., întreg poporul și-a susținut armata sa dându-i totul ce-i trebuie și de o calitate tot mai superioară: armament modern, muniții, provizii, etc.

Izbânzile epocale ale Armatei Roșii sunt însă foarte strâns legate de gloriosul **Mareșal Stalin**, de strategia genială a acestuia. Această strategie a stat și continuă să stea la baza operațiilor militare ale Armatei Roșii.

Popoarele din lumea întreagă admiră faptele de arme ale Armatei Roșii. Popoarele eliberate și sunt adânc recunoscătoare pentruca le-a eliberat de jugul ucigaș al hitlerismului. Poporul român trebuie să-i fie și el recunoscător. Dar mai cu seamă populația Aradului, care a cunoscut și invazia fascistilor-horthyști, a acestor bande de jefuitori, unelte ale lui Hitler.

Armata Română vitează luptă acum cot la cot cu Armata Roșie pentru nimicirea definitivă a dușmanului comun: fascismul. Frăția de arme dintre ele se sudează prin sacrificiile de sânge comune.

Trăiască Armata Roșie eliberatoare!

Trăiască gloriosul ei comandant, Mareșalul Stalin!

Trăiască viteaza Armată Română în luptă cot la cot cu Armata Roșie!

Trăiască Armatele Sovietice și Române glorioase, în drum spre Berlin!

Trăiască frăția de arme sovieto-română!

Arad, Februarie 1945.

„A. R. L. U. S.”

Asociația Română pentru strângerea legăturilor cu U. R. S. S. Secția Arad